

Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.

№24 (журналы).-06.02.2015г.

Государство и право.-№12.-2014г.

Матвеева М., Шагиева Р.- Правовое регулирование и правотворчество в правовой системе общества: теоретико-методологические основы соотношения.

Статья посвящена теоретическому обоснованию соотношения правового регулирования и правотворчества в современной правовой системе общества, в соответствии с которым ведущим социально-правовым процессом выступает правовое регулирование, а правотворчество рассматривается лишь как один из его способов обеспечения. Между правовым регулированием и правотворчеством существует субординация функций, при которой глобальный процесс организации всей общественной жизни порождает потребность в средствах его существования – социальных регуляторах, среди которых только правовые нормы на определенном этапе развития общества начинают создаваться цивилизованным способом – путем правотворчества.

Чиркин В.- Социальная эволюция конституционного права частной собственности.

Рассматриваются особенности содержания института частной собственности в конституционном праве, первоначальная абсолютизация частной собственности в интересах социального слоя, победившего в буржуазных революциях XVII-XVIII веков, формы последующих ограничений этого права, говорится о правовом положении частной собственности и других форм собственности в условиях современного капитализма, сохранившихся стран тоталитарного социализма, а также в государствах мусульманского фундаментализма.

Бородач М.- О формально-логических и фактических основаниях различения публичных и частных интересов для целей юридического исследования собственности.

В работе отражены результаты проведенного автором исследовательского поиска оснований для различения и сопоставления публичных и частных интересов в целях анализа в рамках юридической науки феномена собственности и его различных правовых проявлений. На основе аксиологического подхода к оценке правовых явлений и их фундаментальных оснований делается вывод о том, что в обществе объективно обнаруживаются лишь два типа социальных интересов – публичные и частные. Несмотря на различие в их природе, между ними нет непреодолимого барьера, что лишь укрепляет уверенность в диалектической взаимосвязи частного и публичного начал в праве. При этом содержание публичных интересов, реализуемых в рамках конкретных правоотношений, в том числе и отношений собственности, необходимо выводить из установленного обществом предназначения публичной власти как волевой составляющей правосубъектности ее носителей.

Кряжков В.- Законодательство о Конституционном Суде РФ: новеллы 2014года.

Статья посвящена ключевым новеллам, внесенным в Закон о конституционном Суде Российской Федерации в июне 2014 года. В этой связи анализируются положения о составе Конституционного Суда и его наполнении новыми судьями, сроке подачи конституционной жалобы, разрешении дел без проведения слушания и роли Конституционного Суда в процессе исполнения решений Европейского Суда по правам человека.

Добрынин Н.- К вопросу о государствоведении и юриспруденции: размышления на актуальную тему и философия права.

Статья содержит аргументы в пользу развития юриспруденции в направлении государствоведения. Соразмерность взаимоотношений всех нас и каждого из нас, пребывающих в юридическом пространстве государств, значима как гарантирование не только нашей ответственности (область правоведения), но и наших взаимосвязанных притязаний (область государствоведения). Эту новую область юридической теории и практики необходимо осознавать – осмысливать и осваивать.

Зеленцов А., Трофимов Е.- Юридические лица публичного права (административно-процессуальный аспект).

В статье раскрываются проблемные вопросы статуса юридических лиц публичного права с учетом зарубежного опыта правового регулирования. Авторы рассматривают юридическое лицо публичного права в контексте общетеоретической категории юридической личности, уделяют особое внимание ее процессуальной правоспособности, критически осмысливают отдельные положения проекта Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации и вносят рекомендации по их совершенствованию.

Хмелевская С., Ермаков Д.- Философские основания теории права: теоретико-методологические размышления.

В статье раскрывается идея, что философские основания теории права представляют собой интерпретативные предложения, позволяющие соединить, с одной стороны, теорию права, а с другой – систему философского знания. Кроме того, обосновывается утверждение об амбивалентности философского знания, выступающего в качестве философских оснований теории права. Амбивалентность в данном случае рассматривается как соединение рефлексивной философии, анализирующей правовую реальность в логике своего бытия, и валютной философии, исходящей из разного рода ценностных суждений, касающихся права.

Масловская Т.- Принесение присяги при вступлении в должность.

В статье исследуется обязательный элемент процедуры вступления в должность главы республиканского государства – принесение присяги. Выделяются общие черты и особенности принесения присяги главой государства в зарубежных странах.

Протасовицкий С.- Понятие финансов: новая парадигма.

В настоящей статье произведен анализ русской и английской семантики термина «финансы», раскрыто содержание финансов, показана их антологическая и экзистенциальная сущность, и на этой основе предложена новая парадигма современной финансовой науки.

Социальная психология и общество.-№3.-2014г.

Рягузова Е.- Репутация личности: риски и опасности.

В статье изложены материалы теоретического исследования, посвященного анализу понятия «репутация личности» в контексте авторской концепции личностных репрезентаций взаимодействия «Я — Другой». Дифференцированы репутационные риски, имеющие личностное измерение и связанные с тем, кто принимает риск, и кто оказывается рискующим, и репутационные опасности, локализованные в социуме и выступающие в виде угрозы для Другого / Других или угрозы, исходящей от Другого / Других.

Татарко А.- Межличностное доверие как фактор социально-экономического развития.

В статье представлены результаты исследования взаимосвязи различных видов доверия с объективными показателями социально-экономического развития обществ. В качестве эмпирического материала использовались агрегированные результаты показателей генерализованного и социального доверия по 57 странам мира, а также показатели социально-экономического развития различных стран (ВВП, показатель удовлетворенности жизнью, индекс качества национальной бизнес-среды, индекс воспринимаемой коррупции и т. д.).

Нартова-Бочавер С.- Психологическая суверенность и особенности межличностного общения.

В статье излагаются результаты исследования связи психологической суверенности и особенностей межличностного общения. Гипотеза исследования состоит в том, что суверенность положительно связана с гармоничным межличностным взаимодействием. Эмпирически подтверждено, что суверенность положительно связана с разными аспектами привязанности (уважением к другим, доверчивостью, теплотой), отрицательно — с тревожностью и избеганием близких отношений. Обнаруженные связи сильнее выражены в женской подвыборке.

Живкович Е.- Психологические особенности межэтнических отношений в Сербии.

В статье на основе анализа как российской, так и зарубежной психологической литературы рассматривается проблема формирования и развития межэтнических отношений в Сербии. Исследовательский интерес обусловлен противоречивостью взаимодействий различных этносов бывшей Югославии, проживающих на территории Сербии. Анализ исследований по данной проблематике в сербской науке позволил выделить два основных фактора, определяющих межэтнические отношения в Сербии, — этнорелигиозная идентичность и межэтнические установки. Показано, что данные факторы значимо влияют на межэтнические отношения людей как на групповом, так и на

индивидуальном уровнях, а их внутреннее содержание находится под влиянием множественных этнических, религиозных и культурных феноменов.

Многопрофильный журнал.- Костанайский ГУ им. А.Байтурсынова.-№4.- 2014г.

Мишулина О.- Анализ внешней среды субъектов малого предпринимательства в РК.
В статье представлен анализ внешней среды субъектов малого предпринимательства РК. Показаны условия для ведения бизнеса, которые обуславливаются экономическим положением в стране и регионе, действующим законодательством, социально-демографической ситуацией, наличием ресурсов. Установлен масштаб внешней среды малого бизнеса, исходя из его статуса в общей экономической системе государства и его роли в этой системе. Выявлена роль малого бизнеса в экономике Казахстана на основе следующих характеристик: численность субъектов малого предпринимательства (СМП) в общей численности субъектов рыночной экономики; вклад СМП в создание валового внутреннего продукта (ВВП); вклад субъектов малого бизнеса в сокращение числа безработных; насыщенность рынка потребительскими товарами (работами, услугами), лучшим удовлетворением потребностей населения; навыками дееспособных граждан в создании собственного дела; накоплением опыта управления предприятиями и др. Продемонстрировано формирование благоприятных административно-юридических условий предпринимательства в Казахстане на основе ежегодно определяемым Всемирным Банком «Doing Business» рейтинга легкости ведения бизнеса. Определено сравнение конкурентной среды в РК на основании Индекса глобальной конкурентоспособности по отношению к другим странам. Сделан вывод о том, что существуют проблемы в формировании позитивных изменений в психологии массового предпринимателя по отношению к государственным институтам, выделены причины, тормозящие поступательное развитие в РК малого предпринимательства.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№47.- 2014г.

Леонов А., Пронин А.- Инновационно-технологические пути обеспечения обороны и безопасности РФ.

В связи с возросшим уровнем угроз безопасности страны особую актуальность приобретает инновационно-технологический путь обеспечения обороны и безопасности Российской Федерации. В статье проводится анализ наиболее приоритетных и эффективных инструментов обеспечения национальной безопасности РФ. Подчеркивается, что кардинальным национальным приоритетом было и остается создание современной армии, оснащенной новейшими системами и комплексами вооружения, обеспечивающими адекватное реагирование на весь спектр угроз военной безопасности государства. Отмечается роль контингентов Вооруженных сил РФ в миротворческих и специальных операциях в составе многонациональных сил Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ), а также в операциях по разоружению и ликвидации незаконных вооруженных формирований, пресечению различных проявлений⁴ террористической деятельности. Важнейшим инструментом обеспечения национальной

безопасности Российской Федерации в рамках ОДКБ являются Коллективные силы оперативного реагирования. Наличие в их составе современных высокотехнологичных образцов вооружения позволит эффективно выполнять задачи при проведении антитеррористических мероприятий, охране и обороне важных военных и государственных объектов. Показано, что инновационно-технологическое обеспечение обороны и безопасности осуществляется в рамках государственной программы вооружения, в том числе выполняется комплекс научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, направленных на своевременное создание научно-технического задела для полномасштабной разработки перспективных образцов вооружения и подготовки их серийного производства. Показаны направления поиска рациональных вариантов инновационно-технологического обеспечения обороны и безопасности страны, в том числе при совместном использовании традиционных и новых образцов вооружения, обеспечивающих существенное повышение эффективности решения задач системой вооружения или снижение затрат на их решение. Приведены структура научно-технического задела и инновационно-технологический цикл создания перспективных образцов вооружения. Сделан вывод о том, что противодействие современным угрозам безопасности Российской Федерации должно быть обеспечено не за счет увеличения численности Вооруженных сил РФ, а путем разработки и поставки в войска образцов техники и вооружения нового поколения, основанных на передовых инновационно-технологических решениях, обеспечивающих асимметричное парирование возможных вызовов и угроз безопасности и национальным интересам России.

Трошин Д.- Государственный инновационный метапроект как инструмент формирования инновационной экономики.

Переход к инновационной экономике России в связи со сложностью реформирования и деиндустриализацией страны затягивается. Основной акцент в государственной инновационной политике сделан на формировании институтов и разработке мер фискального характера. Социальные и культурологические факторы учитываются недостаточно. Для повышения эффективности инновационной политики автором предлагается сформировать и реализовать государственный инновационный метапроект. В статье обосновывается целесообразность использования метапроекта как инструмента консолидации усилий экономических агентов для решения задач инновационного развития с учетом особенностей формирования внутренней мотивации участников инновационных проектов. Исследование построено на системном анализе с использованием методологии стратегического планирования, аксиологии, бихевиоризма. Инновационная пассивность определяется консерватизмом экономических агентов и преобладанием в характере экономической деятельности ориентации на получение сиюминутной прибыли, на простые алгоритмы в работе, а не на творческое выполнение задач, которое может и не принести прибыли в перспективе. Именно существующие риски и порождают пассивность персонала предприятий и организаций. С одной стороны, топ-менеджмент, являясь главным движителем инноваций, не проявляет достаточной заинтересованности в них, а с другой, сами работники также видят в них излишние дополнительные трудности и потому сопротивляются изменениям. Фактически происходит частичная утрата смысла деятельности, который берет начало от русской⁵

традиции на метафизическом уровне. У отечественного экономического агента энтузиазм вызывают скорее крупные прорывные проекты, коренным образом преобразующие действительность, при этом важна ведущая роль лидера. Крайне остро обстоит дело с проблемами сокращения технологического разрыва и сбережения окружающей среды, которые требуют концентрации усилий при создании объективно полезных общественных благ. Целесообразно консолидировать творческие ресурсы страны в рамках государственного инновационного метапроекта, реализуемого через государственный заказ в форме системы контрактов. Обязательной его частью являются коммуникационные технологии для формирования общественной системы смыслов и ценностей. Метапроект позволит стимулировать создание необходимых новшеств, сформирует социальную инновационную среду. Его продвижение должно осуществляться не в сочетании с подавлением частной инициативы, а с разумным дополнением к ней и всемерным стимулированием предпринимательства.

Гончарова М., Поповичева Н.- Краудфандинг как инновационный финансовый инструмент реализации стратегии устойчивого социально-экономического развития региона.

В связи с кризисными явлениями в экономике России проблема создания эффективной системы формирования и использования бюджета в рамках устойчивого социально-экономического развития региона приобрела в последнее время еще бóльшую актуальность. В сложившейся ситуации поиск новых технологий привлечения инвестиций, возможность адаптации уже применяемых в других сферах деятельности инструментов являются первостепенной задачей. В статье анализируется сложившаяся ситуация, ведется активный поиск возможных решений, предлагаются инновационные подходы, методы, технологии и инструменты, использование которых позволит регионам выходить на траекторию устойчивого социально-экономического развития. Также дана оценка различным аспектам формирования и принятия региональными органами власти бюджетов, проведен анализ краудфандинга как технологии виртуального социального взаимодействия органов государственного и муниципального управления, потребителей государственных (муниципальных) властных услуг. Анализ показывает возможность использования краудфандинга как технологии привлечения инвестиций в ходе реализации стратегии развития региона. Технология краудфандинга может быть использована в процессе реализации стратегии социально-экономического развития территории. Сделан вывод о том, что в современных условиях технология краудфандинга, позволяющая разделять риски между множеством участников реализации проектов, является инновационным финансовым инструментом в вопросах практической реализации стратегии устойчивого социально-экономического развития региона, жизнеспособной схемой привлечения инвестиций в бюджет региона. В силу специфики рассматриваемой технологии при использовании краудфандинга снимаются какие-либо географические и административные барьеры. Реальным становится получение так называемого "дополнительного эффекта", который связывается с эмоциональным аспектом - возникновением чувства самоудовлетворения, самореализации, сопричастности и собственной значимости. У людей появляется возможность изменить жизнь к лучшему, занять активную жизненную позицию.

Низамова И.- Тенденции и перспективы развития инновационной системы РФ.

В настоящее время проблема перехода с экспортно-сырьевой модели развития экономики на инновационную приобретает всю б?льшую актуальность. В статье дается определение тенденций и перспектив развития инновационной системы России. Рассматриваются основные индикаторы инновационного развития страны, производится сравнение с аналогичными показателями по Европейскому союзу. Анализируются основные положения Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации до 2020 года и Стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года. Подводятся промежуточные итоги выполнения намеченного. Дается оценка основным механизмам государственного воздействия на формирование инновационной системы страны, таким, как создание объектов инновационной инфраструктуры, развитие механизмов государственно-частного партнерства, создание и поддержка венчурных фондов и политика по повышению заработной платы определенных категорий специалистов. Сделан вывод о том, что для перехода на инновационную модель развития экономики России, прежде всего, необходимо определиться с приоритетными направлениями инновационного развития. Такими направлениями должны стать высокотехнологичные секторы: разработка нано- и биотехнологий, химия и нефтехимия, разработка медицинских технологий, электроники и средств связи, информационных технологий. Государству необходимо увеличивать расходы на образование и здравоохранение, принять закон о государственно-частном партнерстве и стимулировать работу согласно его положениям, продолжать работу по развитию объектов инновационной инфраструктуры, создавать новые венчурные фонды и поддерживать работу тех, кто уже осуществляет свою деятельность. Также следует учитывать, что любые политические решения, принимаемые государством, оказывают влияние на инновационное развитие экономики. Результаты проведенного исследования могут быть использованы органами государственной власти при разработке стратегии социально-экономического развития страны.

Недоспасова О.- Корпоративные выгоды от инвестирования в благополучие человека.

Благополучие современного человека - комплексное понятие, включающее профессиональный, социальный, финансовый и физический аспекты жизни, а также благополучие в среде проживания. Выгоды от вложений в различные компоненты человеческого благополучия присваиваются не только индивидом. Весьма значительная их часть принадлежит обществу в целом, а также организации, в которой человек трудится. В связи с этим ответственность (в том числе и финансовую) за развитие каждого из названных направлений благополучия человека целесообразно распределять между экономическими субъектами макро-, мезо- и микроэкономического уровней. В статье рассматриваются основные причины, обуславливающие важность инвестиционного подхода к корпоративным вложениям в человеческое благополучие. Анализируется специфика корпоративных инвестиций в данном направлении. Определяются базовые условия для их включения в многоуровневую инвестиционную систему, объединяющую субъектов различного экономического уровня. Проводится применение инвестиционных⁷

аспектов теории человеческого капитала (как формы проявления экономического империализма) к факторам, определяющим человеческое благополучие. Беря за основу вывод об объективности причин, затрудняющих четкую идентификацию и корректную количественную оценку экономических выгод от корпоративных инвестиций в человеческое благополучие, автор обосновывает целесообразность использования для этих целей специальной системы "мягких" (качественных, косвенных) показателей, формируемых на основе регулярного анкетирования работников. Оценка эффективности корпоративных инвестиций в человеческое благополучие с помощью предложенных показателей может стать устойчивым основанием для инвестиционных решений, выбора конкретных форм корпоративного инвестирования в человеческое благополучие, соответствующих долгосрочным целям развития хозяйствующих субъектов.

Варшавский Л.- Макроэкономический анализ развития США в среднесрочной перспективе.

Ввиду усилившейся взаимосвязанности хозяйственного развития разных стран мира и определяющего влияния Соединенных Штатов Америки на состояние мировых финансовых и товарных рынков повышается актуальность исследований, посвященных анализу перспектив развития экономики США. В статье проведен макроэкономический анализ развития экономики США в среднесрочной перспективе. Исследуются главные факторы, которыми руководствуется Федеральная резервная система США при выработке политики выхода из кризиса. Рассматриваются возможные направления инновационного развития экономики США. Особое внимание уделяется мерам, направленным на развитие обрабатывающей промышленности, удельный вес которой в ВВП неуклонно снижается, которая недостаточно оправилась от кризиса 2008-2009 гг. Для анализа развития экономики США использована разработанная автором на основе данных официальной американской статистики агрегированная эконометрическая макроэкономическая модель среднесрочного развития, которая включает следующие блоки: оценка темпов прироста ВВП; оценка уровня безработицы; оценка инфляции. Анализ показывает, что, несмотря на предпринимаемые ФРС меры по спасению финансовой системы и практически нулевую ставку рефинансирования, в стране не происходит увеличения объемов инвестиций, необходимого для обеспечения приемлемых посткризисных темпов экономического роста. Реализуемая ФРС с сентября 2012 г. программа выкупа долгосрочных облигаций позволила несколько поддержать рост экономики и, что самое главное, снизить уровень безработицы. Однако она привела к резкому росту монетарной массы, что повлекло за собой активизацию спекулятивных операций на фондовых рынках. Вследствие этого динамика фондовых индексов приобрела взрывообразный характер. Рассмотрены 3 сценария развития американской экономики: оптимистический; средний, основанный на экстраполяции пострецессионных (текущих) тенденций; пессимистический. Проведенное на основе агрегированной монетаристской модели исследование позволяет сделать вывод о том, что развитие экономики США в среднесрочной перспективе будет, по всей видимости, характеризоваться относительно медленными темпами экономического роста. Подчеркивается острая необходимость подключения США к участию в крупных

международных инвестиционных проектах, что будет способствовать устойчивому росту не только американской, но и мировой экономики, а также поможет разрядке международной напряженности.

Экономический анализ: теория и практика.-№47.-2014г.

Маннапов Р.- Актуализация аналитического подхода к инновационному совершенствованию деятельности сервисных организаций.

Непрерывно изменяющиеся факторы общественного развития и возрастающее значение новых рыночных реалий обуславливают расширение и активизацию инновационных процессов в сфере услуг. В связи с этим особую актуальность приобретает осуществление в сервисных организациях обстоятельной аналитической работы, которая не везде и не всегда проводится. Цель авторского исследования - обоснование практических рекомендаций по инновационному развитию деятельности сервисных организаций на основе аналитического подхода. В статье раскрыты специфические процессы, тенденции, новые явления, происходящие в сфере услуг в нынешних условиях. Определены проблемные области и объективные предпосылки внедрения в сервисных компаниях системного экономического анализа, формирующего методическую базу для выработки адекватных инновационных решений. В соответствии с системным подходом применен метод системного структурирования ключевых внутренних компонентов сервисной организации, подлежащих анализу и определению возможностей их совершенствования. Также использован метод аналогий посредством изучения современных тенденций и опыта развития сервисной деятельности в зарубежных странах, освещенных в трудах ряда исследователей (К. Прахалада, М. Кришнана, М. Портера, К. Кристенсена, Г. Чесбро и др.). Рассмотрены потенциальные возможности, пригодность и ограничения применения их в отечественных компаниях. Сделан упор на необходимость экономического анализа соотношения издержек компании на создание инноваций и ценности инновационных услуг для потребителей. В результате проведенного исследования разработана аналитическая карта концептуальных составляющих инновационного совершенствования деятельности сервисной организации. Такая аналитическая карта может служить организационно-методической основой для практического использования в современной деятельности организаций в сфере услуг и дальнейшего их совершенствования в условиях инновационного развития. Общий вывод состоит в том, что инновационное совершенствование деятельности сервисной организации целесообразно осуществлять, опираясь на результаты постоянно проводимого анализа как отдельных, так и определенной совокупности влияющих факторов.

Шевченко И., Развадовская Ю.- Экономико-математический анализ влияния государственных и прямых иностранных инвестиций на динамику развития отрасли.

В условиях модернизации экономики развивающихся стран основными источниками новых технологий являются государственные и прямые иностранные инвестиции. При этом необходимо отметить, что новые технологии, заимствованные из развитых стран, способствуют не только процессу обновления технологической базы промышленности,⁹ но и формированию новых навыков, знаний и методов управления. Целью авторского

исследования является идентификация степени влияния государственных и прямых иностранных инвестиций на отрасль информационных технологий. Основная гипотеза статьи заключается в том, что прямые иностранные инвестиции оказывают более сильное влияние на показатели производства отрасли, чем государственные инвестиции, так как являются основным источником новых технологий, знаний и методов управления в развивающихся странах. Методологической основой исследования является корреляционно-регрессионная модель анализа, позволяющая выявить параметры зависимости выбранных показателей. Результаты исследования свидетельствуют о том, что прямые иностранные инвестиции оказывают более сильное влияние на динамику производства в отрасли информационно-телекоммуникационных технологий. По результатам анализа предлагаются меры, способные обеспечить увеличение объема прямых иностранных инвестиций в высокотехнологичных отраслях промышленного сектора экономики России.

Милехина О., Адова И.- Методические подходы к исследованию феномена успешности российских организаций.

Успешность компаний рассматривается как стратегическое преимущество, обеспечивающее выживание в условиях растущей конкуренции. В статье предложено организовать системную работу всех заинтересованных сторон в двух основных направлениях, связанных с формированием системных метрик и оценкой результатов текущей деятельности относительно предыдущих периодов и позиций конкурентов на пространстве информационного континуума организации, а также локализацией стратегических областей бизнеса, определения ключевых факторов успеха, выбора управленческих решений по подготовке и реализации стратегий, ведущих к успеху. Осуществлен анализ литературных источников по проблемам, связанным с успешностью и результативностью деятельности социально-экономических систем, который показал различную семантику понятия в словарных статьях и бизнес-обороте. Показано, что успех, с одной стороны, это статическая характеристика компании, степень достижения целей, а с другой - внешнее и внутреннее признание компании, делающее ее привлекательной для партнеров по бизнесу, инвесторов и иных заинтересованных сторон, а также удовлетворенность ее сотрудников, обеспечивающая продуктивное поведение, ориентированное на результат. При этом долгосрочный успех отождествляется с понятием успешности как динамической характеристики результативной деятельности компании. Для обоснования системы метрик успешности публичных компаний охарактеризованы финансово-бухгалтерский, статистический, управленческий и корпоративный методические подходы, осуществлена оценка их практической применимости с точки зрения формирования метрик, предложен прототип эмпирической базы данных количественных и качественных показателей успешных публичных компаний. Проверена гипотеза о соблюдении золотого правила экономики, которая показала, что согласно данным публичной отчетности 90 компаний, успешных по версии рейтингового агентства "Эксперт РА", для большей части организаций (67,8%) правило не выполняется. Анализ качественных показателей для всего сформированного массива также дает неоднозначные результаты.

Басырова Э.- Методические аспекты оценки эффективности использования трудового потенциала.

Одной из главных проблем управления трудовыми ресурсами является низкая эффективность использования трудового потенциала персонала предприятия. Развитие и использование трудового потенциала в настоящее время становится важнейшим фактором роста эффективности промышленного производства, повышения уровня адаптации предприятий к динамичной внешней среде, обеспечения конкурентоспособности и производства продукции высокого качества. Данный аспект становится особенно значимым в условиях информационной экономики, когда результаты деятельности предприятий во многом зависят от качества профессиональной деятельности работников на всех уровнях управления. Повышение эффективности управления промышленными предприятиями в первую очередь предполагает использование новых подходов, основанных на формировании и развитии механизма управления с учетом состояния и перспектив развития человеческого капитала предприятия. В статье раскрываются методические основы его оценки, вопросы совершенствования управленческих процедур на основе повышения эффективности его использования. Предложен интегральный показатель оценки степени использования трудового потенциала в процессе осуществления управленческой деятельности на промышленном предприятии (индекс развития трудового потенциала предприятия), даются рекомендации по повышению эффективности использования трудового потенциала промышленного предприятия, стимулирования повышения качества и результативности труда персонала.

Савкин В. и др.- Сетецентризм в государственной поддержке малых форм хозяйствования аграрного сектора экономики в России.

В экономике современной России существует объективная необходимость создания эффективной системы управления сельским хозяйством. Предметом статьи является сетецентризм в государственной поддержке малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики Российской Федерации. Целью работы является анализ федеральных и региональных целевых программ поддержки малых форм хозяйствования на селе и на этой основе разработка сетецентрической модели системы государственной поддержки малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики. С помощью общелогических методов исследования проведен анализ и сформирована сетецентрическая модель системы управленческой деятельности, предполагающая взаимосвязанное понимание целей, а также средств и способов их достижения для эффективной государственной поддержки малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики. В качестве результатов работы можно выделить разработанную сетецентрическую модель системы поддержки малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики. Достижение базовых эффектов (продовольственная безопасность, качество жизни населения и экологическая безопасность) осуществляется за счет целенаправленной координации связей элементов (целе- и задачеполагания, функциональной компоненты, блока институционального развития, конкурентоспособности и принципа постоянного улучшения), входящих в систему поддержки малых форм хозяйствования. Достиженные результаты могут быть использованы при подготовке концепций стратегического развития Российской Федерации и ее субъектов, целевых программ, нормативных¹¹

документов по совершенствованию управления в аграрном секторе экономики. Сетенцентризм в государственной поддержке малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики определяется необходимостью формирования целеполагания, формализации логического управления через когнитивный анализ показателей, которые характеризуют конечные результаты федеральных и региональных программ.

Шарикова И. и др.- Анализ инвестиций в агропромышленный комплекс – от отдельного проекта до отрасли в целом.

Разработка и реализация высокоэффективных инвестиционных проектов - главное условие ускорения экономического роста. В конечном счете результативность инвестиционной деятельности во многом определяется совершенством системы отбора инвестиционных проектов к реализации. Одним из принципов оценки эффективности является мониторинг последствий реализации проекта в течение всего расчетного периода или так называемого жизненного цикла - от начальных предынвестиционных разработок до его полного завершения. В статье указаны принципы, которые необходимо соблюдать при разработке инвестиционных проектов. Определен состав наиболее употребляемых показателей оценки инвестиционных проектов. Данные показатели могут использоваться как для комплексной оценки, так и оценки эффективности инвестиций отдельных объектов. Отмечены проблемы применения сформированной бухгалтерской отчетности в инвестиционном анализе. Дана оценка динамики показателей эффективности инвестиций в сельскохозяйственных предприятиях Саратовской области. Исследованы перспективы изменений в бухгалтерском учете применительно к формированию данных о наличии лизингового имущества. Проведенный анализ существующих подходов к оценке инвестиционной деятельности позволил отметить практические проблемы применения сформированной бухгалтерской отчетности. Предложены пути совершенствования отчетности для инвестиционного анализа.

Вестник Института законодательства РК.-№3.-2014г.

Ахметов А.- Правовая культура в контексте прав и свобод человека и гражданина.

Данная статья написана на основе научных исследований казахстанских и зарубежных авторов по вопросам природы права, правовой культуры, ее ценностных ориентиров в процессе формирования гражданского общества и правового государства в РК. В статье рассматриваются вопросы, связанные с формированием гражданского общества, даются различные определения данному феномену. В заключении делаются выводы о том, что главным принципом гражданского общества выступает свободное и разностороннее развитие личности в обществе, а также что гражданское общество начинается с момента появления гражданина как свободного члена общества, осознающего свое предназначение, наделенного совокупностью прав и свобод, обязанностью нести ответственность за свои поступки перед обществом.

Нурмагамбетов А.- Некоторые вопросы совершенствования норм, регулирующих создание и деятельность юридических лиц в РК.

В статье рассматриваются некоторые вопросы совершенствования норм, регулирующих создание и деятельность юридических лиц в РК. Авторы раскрывают исторические

аспекты института юридического лица, выделяют некоторые проблемы сокращения числа организационно-правовых форм юридических лиц, определения правового статуса всех юридических лиц, создания и функционирования системы некоммерческих юридических лиц, употребления ошибочной терминологии о юридических лицах.

Леусизова И.- Некоторые вопросы правового регулирования страховой деятельности в РК.

В статье данной автором рассмотрены некоторые вопросы осуществления страховой деятельности по законодательству РК, в частности проведен анализ правового регулирования предоставления услуг на рынке страхования и на основе чего выработаны рекомендации совершенствования норм действующих нормативных правовых актов в данной сфере.

Сабитова А.- Актуальные вопросы предоставления государственных (публичны) услуг.

В статье рассматриваются вопросы регулирования сферы предоставления государственных (публичных) услуг, обозначены актуальные проблемы механизмов участия некоммерческих организаций на рынке государственных (публичных) услуг, проблемы практики государственного финансирования негосударственных некоммерческих организаций, оказывающих социально значимые услуги, разработаны предложения по совершенствованию указанной сферы.

Сартаева Н.- Проблемы вовлечения населения в предупреждение преступности в условиях формирования правового государства.

В статье рассматриваются проблемы вовлечения населения в предупреждение преступности. Особое внимание уделяется формированию общественной модели предупреждения преступности, через призму общественного сознания, идеологии и учета общественного мнения.

Сарсембаев М.- Радмиссия в планируемых двусторонних договорах Казахстана с Европейскими и иными государствами.

В данной статье раскрывается понятие «радмиссия», анализируется содержание проектов двусторонних соглашений Казахстана с Болгарией, Молдовой, Венгрией и другими государствами по вопросам радмиссии лиц. Желая внести свой вклад в дело совершенствования текстов этих соглашений, автор статьи рассматривает нормы этих соглашений под критическим углом зрения и формулирует свои конкретные предложения с целью устранения недочетов в этих договорных текстах.

Жумабаева М.- О признании и исполнении решений иностранных судов в рамках ЕЭС.

В статье рассматриваются условия признания и исполнения иностранных судебных решений в рамках ЕЭС, участие государств-членов ЕЭС в многосторонних конвенциях и двусторонних договорах о международной правовой помощи по гражданским делам, заключенных в рамках Сообщества. Проводится краткий анализ содержания договоров,¹³

заклученных в рамках Содружества Независимых Государств, применяемых государствами-членами Евразийского экономического сообщества и исследование содержания двусторонних международных договоров в данной сфере. Уделено внимание особенностям процедур оказания международной правовой помощи по гражданским делам в рамках Евразийского экономического сообщества.

Сухова Н.- К вопросу о научно-практической основе модернизации Российской правовой системы.

В данной статье рассматриваются тенденции преобразований правовой системы России в условиях демократизации общества, проблемы нахождения основы модернизационных процессов в правовой сфере, анализируются возможности использования правовой политики в качестве основы теоретической и практической основы модернизации.

Жерж Н.- Криминалистическое моделирование при расследовании преступлений в уголовном процессе.

В статье рассматриваются вопросы, связанные с развитием метода моделирования в криминалистике и использованием созданных видов моделей для целей криминалистических исследований. Исследуются криминалистические особенности моделирования преступной деятельности в рамках криминалистической характеристики преступлений, обосновывается необходимость разработки комплексной характеристики преступлений и формирование криминалистических моделей преступной деятельности на основе моделирования. Автором определена сущность криминалистического моделирования, его составляющие и значение при расследовании преступлений.

Идрисова С., Жаскайрат М.- К вопросу внедрения судебной медиации по проекту гражданско-процессуального кодекса РК.

Данная статья посвящена институту медиации как способу альтернативного разрешения конфликтов. Правовая регламентация данного института в проекте гражданско-процессуального кодекса вызывает большие сомнения. В этой связи в статье рассмотрен зарубежный опыт регулирования медиации, а также дан анализ существующим положениям отечественного законодательства. По мнению авторов, исследование теоретических основ медиации должно предшествовать внесению изменений в законодательство, только в этом случае медиация в Казахстане станет действительно эффективным способом разрешения конфликтов.

Аскарбаева А.- Защита прав и законных интересов потребителей финансовых услуг в РК.

В данной статье проведен анализ действующего банковского законодательства на предмет выявления норм по вопросам защиты прав и законных интересов потребителей финансовых услуг в Республике Казахстан на основе чего выработаны рекомендации и предложения совершенствования действующих нормативных правовых актов в данной сфере.

Оралова Е.- О классификации международных обязательств в сфере космической деятельности.

Статья посвящена рассмотрению и анализу видов международных обязательств в сфере космической деятельности. В частности, автором проанализированы такие виды международных обязательств в сфере космической деятельности, как обязательства поведения и обязательства результата, двусторонние обязательства и обязательства erga omnes, самоисполнимые и несамоисполнимые обязательства. В статье автор отмечает, что вид международного обязательства во многом определяет порядок его реализации и тесным образом связан с вопросами международно-правовой ответственности.

Ракишева А.- Теоретические концепции и особенности взаимодействия международного и национального права РК.

Данная статья раскрывает теоретические проблемы, связанные с соотношением международного и национального права на основе монистического и дуалистического населения. Автор определяет особенности развития данных концепций, в том числе в Республике Казахстан, а также анализирует взгляды современных международников на проблему взаимодействия международного и национального права, их подходов к пониманию международного права и его юридической силы.

Қосжанов А.- Ақпараттық қоғамның болуы мемлекеттің әл-ауқатының қажетті шарты.

Ақпарат-бұл жеке тұлғалар, заттар, тәсіліне қарамастан мәліметтер жиынтығы болып табылады. Ақпараттық аумақтағы ақпараттық құқықтық қатынастар пайда болады, өзгереді, тоқтатылады және ақпараттық нормалар арқылы ретке келтіріліп отырады. Қоғамдық қатынастардан туындаған ақпараттық құқықтық қатынастарды реттейтін нормалар ақпараттарды реттеудің қорытындысы болып табылады. Сондықтанда мұндай қоғамдық қатынастар заңдық формаға ие болады да, құқықтық болып табылады.

Нұрышева Т. - Мемлекеттік басқарудағы нормашығармашылықтың теориясы және принциптері.

Қоғам өміріндегі барлық өзгерістер немесе басқа да қатынастар, қоғамдық құндылықтар жүйелікті, негізділікті және құқықтық реттеуді, яғни мемлекеттік басқаруды талап етеді. Ал, өз заманында мемлекеттік басқаруда және қоғамда әрт түрлі мәртебедегі билік органдары мен лауазымды тұлғалардың қоғамдық қатынастарды реттеуде нормативтік акт сияқты құралға үлкен үміт артуы қарастырып отырған мәселенін өзектілігін айқындайды. Мемлекеттік билікпен берілетін заңдар, басқа да ережелер, нормалар, жалпыға міндетті басқарушылық шешімдер мемлекеттің «күшімен» қамтамасыз етіліп отырады. Мемлекеттің нормашығармашылық қызметі- ұлттық басымдылықтар, бағыттар мен стратегияларды қалыптастыру және ұйымдастыру, оларды құқықтық формаға негіздеу. Оның негізгі мақсаты- жүріс-тұрыс ережелерінің моделін құқықтық нормаларда бекіту.

Орсаева Р. - Жасөспірімдердің құқықтық санасын қалыптастырсақ...

Мақалада кәметке жасы толмағандардың құқықтық санасын зерделеу қарастырылды. Құқықтық санасын зерделеуге байланысты ескерту, алдын-алу шаралары жан-жақты қаралып, қылмыстылықпен күрес жүргізудің тиімділігі мәселелері сараланды.

Уақасов Д., Мұхамеджанов Е.- Қылмыстарды ашу мен тергеу барысында іздеу-бөгеу шараларын ұйымдастыру және жүзеге асыру.

Қылмыстарды ашу мен тергеу барысында жүзеге асырылатын іздеу қызметінде үдерісінде туындайтын қиындықтарды жою тергеуші мен жедел қызметкерлердің ортақ мақсатқа бағытталған қызметін сапалы атқару мен жетілдіруге және олардың ұйымдастырушылық, тактикалық, сонымен қатар психологиялық мүмкіндіктерін айтарлықтай деңгейде арттыруға оңтайлы жағдайлар жасайды. Іздеу-бөгеу шараларын жүзеге асыру дегеніміз- бұл іздеу болжамдарын құрумен, типтік іздеу кестелерімен, іздеу міндеттерін шешу тәсілдерімен, қылмыс жасауда сезіктілер мен кінәлілердің орналасу орнын болжаумен және оларды анықтап, ұстаумен қамтамасыз етілетін ойлы қызмет.

Ибрагимов Ж.- Жаһандық сын-қатерлерге ықпал етуші құқықтық тетіктер.

Мақала жаһандық сын-қатерлерге ықпал ететін құқықтық тетіктерге арналған. Мақалада дәстүрлі құқықтың реттеушілік және нормативтік ролі мен негізгі белгілері көрсетіледі. Сонымен қатар еуразиялық кеңістіктегі құқықтық жүйенің негізгі басымдылықтары қарастырылады.

Айсин С., Омарова Н.- Еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғаудың кейбір мәселелері.

Еңбекті қорғау мемлекеттің әлеуметтік саясатының құрамдас бөлігі болып табылады. Қазақстан Республикасының Конституциясының 24-бабында әркімнің еңбек ету бостандығына және қауіпсіздік талаптарына сай еңбек етуге құқығы жарияланған. Сондықтан мемлекет бұл талаптарды, еңбекті қорғау және оларды жүзеге асыруға мақсатымен арнайы нормалар арқылы орындайды. Осы мақалада нормативтік құқықтық актілерді сараптау негізінде еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғаудың кейбір мәселелері қарастырылған

Дәулетханова Ә., Тұрарова Ж.- Еңбекті қорғау- әлеуметтік жаңғырту саясатының негізі.

Мақалада Қазақстан Республикасындағы еңбекті қорғау мен еңбек қауіпсіздігі қатынастарының нормативтік реттелуін жетілдіру проблемалары қарастырылған.

Отарбаева Ә. - Денсаулыққа қарсы қылмыстарды саралаудағы денсаулыққа зиян келтіру түсінігіндегі мәселелер.

А.Н. Ағыбаев «Денсаулыққа қарсы қылмыстардың қоғамға қауіптілігі- бұл қылмыстарды жасаған кезде бір адам екінші бір адамның денсаулығына қасақана немесе бір адамның денсаулығына қасақана немесе абайсызда зиян келтіреді, яғни кінәлі қоғамға қауіпті іс-әрекеттерді жасай отырып, адам өмірі үшін ең қымбатты болып табылатын адам денсаулығына заңсыз түрде қол сұғады.» Қазіргі уақытта денсаулыққа келген зиянға қарап қылмыстарды саралауда да өзекті мәселелердің бірі ретінде ҚР-ның кодексінің 178-бабының екінші бөлігінде қарастырылған тонауқылмысы, 179-бабының бірінші¹⁶

бөлігінде қарастырылған қарақшылық қылмысы, 321-бабының бірінші бөлігіндегі өкімет өкіліне қатысты күш қолдану қылмысы бойынша «денсаулығына қауіпті емес», «денсаулығына қауіпті» белгілер белгіленген.

Қаржаева Г.- Салықты төлеуден жалтару қылмыстарына қарсы қылмыстық саясаттың өзекті мәселелері.

Қазақстанда салық төлеуден жалтару қылмыстары тікелей көлеңкелі экономика мен парақорлық ұштасатын болғандықтан, оларға қарсы ұйымдастырылатын іс-шаралар ұзақ мерзімді мемлекеттік стратегиялық жоспарларда көресілуі тиіс. Бірінші кезекте көлеңкелі экономикаға қарсы басты мақсатты қалыптастырып, нақты дәрежесін анықтап, оны ең төменгі деңгейге жеткізу.

Политическая наука.-№4.-2014г.

Патрушев С., Филиппова Л.- Массовая политика в России: к проблеме изучения и концептуализации.

В статье анализируется развитие взглядов на роль масс в политике и предлагается версия реконцептуализации понятия «массовая политика». Предпринята попытка разграничения понятия и явления «массовой политики» и «политики масс», раскрыта логика противопоставления массовой политики – массового политического участия и действия, осуществляемых на основе универсальных норм и ценностей, формирующего и структурирующего политическое пространство – и политики масс – потенциально деструктивного «вторжения» масс в политику. Продолжая традиции С.Роккана, авторы разрабатывают теоретическую модель, позволяющую оценить потенциал становления массовой политики в России.

Баскова Ю.- Большинство и меньшинство: как структурно представить массовый фактор в современной политике.

В статье предпринята попытка соотнести между собой ключевые понятия, описывающие общности, возникающие в процессе вовлечения широких слоев населения в политику, - «масса», «множество», «большинство», и выделить основные характеристики, определяющие место этих общностей в социальном пространстве. Особое внимание уделено проблеме формирования «критической массы», выходящей на первый план в «иррегулярных» социальных процессах, кардинально меняющих политическую систему и/или социальную структуру.

Айвазова С.- «Эмпауэрмент» как признак и проблема современной массовой политики.

Статья посвящена анализу стратегии «эмпауэрмент», которая, по мнению автора, определяет существенные различия между современными и традиционными формами массовой политики. Рассматриваются семантика и этимология понятия «эмпауэрмент», описывается история содержательного наполнения соответствующего концепта, а также сформированной на его основе стратегии, оценивается ее значимость для успешности демократических режимов. Используя материалы опроса общественного мнения,¹⁷ проведенного под руководством С.В.Патрушева (ИС РАН) в июне 2014 года по

исследовательскому проекту «Массовая политика в России», автор предпринимает попытку выяснить вопрос о соответствии «эмпауэрмента» особенностям массового сознания и политического поведения россиян – с акцентом на его гендерную составляющую.

Быкова В.- Концепция коммуникативной власти и реалии современной России.

В статье показана перспективность применения концепции коммуникативной власти Ю.Хабермаса для анализа становления новых форм массовой политической активности в России, в частности, уличных протестных акций 2011-2012 гг. На примере движения «окупай Абай» рассматриваются «проблемные точки» формирования в России публичного совещательного пространства, расширения возможностей диалога между различными социальными группами и влияние структур гражданского общества на органы власти.

Шишкина А.- «Арабская весна»: сценарии, основные акторы, движущие силы.

Статья посвящена анализу массовых антиправительственных выступлений и последовавших за ними смен режимов в ряде стран арабского мира в 2011 – 2012 гг. Анализируются факторы, способствовавшие подъему протестной активности, социальный состав участников протестных акций и применявшиеся ими методы. Автор особо подчеркивает значение Интернета (в первую очередь, социальных сетей) для массовой протестной мобилизации и отмечает, что сценарии протеста, апробированные в ходе «арабской весны», воспроизводятся в ходе протестных выступлений в других регионах мира.

Мирясова О.- Потенциал, репертуар и факторы массовой политической активности в России.

Статья представляет собой исследование содержания политической активности граждан в современной России. Автор анализирует разные формы политического поведения – протесты, участие в выборах, поддержку партий, институционализированную и неинституционализированную активность, а также стратегии мобилизации.

Павлова Т.- Политическое представительство и массовая политика: теоретические проблемы и российская специфика.

В статье анализируется политическое представительство как один из основных механизмов вовлечения граждан в политический процесс; рассматривается процесс трансформации модели представительной демократии в условиях кризиса традиционных институтов политического представительства (политических партий). На основе результатов опроса общественного мнения, проведенного под руководством С.В.Патрушева (ИС РАН) в июне 2014 года в рамках исследовательского проекта «Массовая политика в России», автор делает выводы о состоянии и перспективах развития институционализированных и неинституционализированных форм представительства в современной России.

Кертман Г.- Представительство по-русски: модели избирательной системы и предпочтения граждан.

В статье рассматриваются представления россиян о достоинствах и недостатках мажоритарной, пропорциональной и смешанной избирательных систем. Анализируя данные массовых опросов, автор выясняет, каков реальный уровень заинтересованности граждан в политическом представительстве и какая модель избирательной системы в большей мере релевантна установкам, доминирующим в российской политической культуре.

Рябова Т., Рябов О. - Гендерный образ Европы как фактор массовой мобилизации.

Статья посвящена исследованию роли гендерного измерения образа Европы в современном российском антизападничестве. Авторы анализируют, как репрезентации гендерного порядка европейских стран становятся фактором национальной идентичности в России, легитимации власти и поддержания гендерного порядка в российском обществе. Источниками исследования являются материалы ведущих российских СМИ за 2013-2014 годы, посвященные теме гендерной инаковатости Европы: выступления политиков, статьи журналистов и комментарии на интернет-форумах.

Лобанова О., Семенов А.- Политическая мобилизация в российских регионах: кампания «За честные выборы!» в Тюмени.

В статье рассматривается массовая протестная активность на локальном уровне – на примере серии протестных акций, прошедших в Тюмени в 2011-2012 годах. На основе анализа эмпирических данных авторы показывают динамику численности, социального состава и политических ориентаций участников массовых выступлений. Анализ использовавшихся в ходе митингов лозунгов и высказываний участников позволил проследить трансформацию фреймов (интерпретативных схем) мобилизации.

Мирясова О.- Потенциал, репертуар и факторы массовой политической активности в России.

Статья представляет собой исследование содержания политической активности граждан в современной России. Автор анализирует разные формы политического поведения – протесты, участие в выборах, поддержку партий, институционализированную и неинституционализированную активность, а также стратегии мобилизации.

Туровец М.- Протест как рациональное действие.

Теории рационального выбора почти не используются для анализа протестных движений в российском контексте, в результате рациональность участников может мало учитываться исследователями. Участие в протестах против медно-никелевых разработок в Прихоперье в 2012-2014 годах анализируется с помощью рационального подхода, рассматривающего также относительно сильную региональную идентичность и апелляции участников к патриотическим чувствам.

Менеджмент качества.-№4.-2014г.

Наумов Г.- Бережливое производство: организационные аспекты внедрения.

Очень многие компании испытывают серьезные проблемы при попытках внедрения бережливого производства: несмотря на прикладываемые ими усилия, реальных изменений не происходит. Что же компании делают не так и что необходимо сделать для успешного развертывания подходов бережливого производства в рамках всей организации? Читайте об этом в данной статье.

Казарин В.- Внедрение бережливого производства в офисе: как достичь успеха.

В данной статье автором рассказывается о том, как с помощью визуализации состояния бизнес-процессов и вовлечения персонала можно повысить эффективность применения методов бережливого производства в офисной сфере.

Доронькин Р.- Философско-правовая концепция качества продукции в РФ: срок годности.

Настоящая статья посвящена проблеме качества продукции в условиях современных экономических отношений. Автор рассматривает данную проблему через философско-правовое осмысление правовой культуры потребителей.

Шестакова Е.- Менеджмент качества в продовольственном магазине.

С торговлей продовольственными товарами сталкивается каждый, поэтому развитие менеджмента качества в этой сфере крайне важно для всех. Если сети опираются на жесткие корпоративные стандарты, в которых заложены методы менеджмента качества, то решение этих задач определенно является проблемой для небольших магазинов. Их положение будет рассмотрено в данной статье.

Баумгартен Л.- Методы внешней оценки качества и безопасности гостиничных услуг.

В статье рассмотрена совокупность методов внешней оценки качества и безопасности гостиничных услуг, включая методы, иницируемые и применяемые самой гостиницей, а также методы, используемые с участием сторонних организаций и службами государственного контроля и надзора. Дана достаточно подробная характеристика данных методов, приведены результаты их использования, а также указаны нормативные акты и стандарты, лежащие в их основе.

Жмуров Д. и др.- Кейкис «Можно ли отличить шантаж от заблуждения».

В статье представлен кейкис «Можно ли отличить шантаж от заблуждения». Ситуация, описанная в нем, представляет типичную российскую коллизию. В качестве примера взят собирательный образ органа по сертификации систем менеджмента качества, оказавшегося в конфликтной ситуации, похожей на шантаж со стороны крупного клиента. Отношения усложняются тем, что орган выходит на региональный рынок, создавая локальный бренд, и каждый лояльный клиент ценен. Авторы предлагают несколько решений заявленных проблем.

Коледенков Д.- Менеджмент качества – панацея или реальный инструмент конкурентоспособности.

Данная статья раскрывает принцип менеджмента качества. В ней поднимаются вопросы необходимости внедрения системы менеджмента качества, показаны преимущества ее внедрения и пояснено, как это влияет на увеличение лояльности и уровня удовлетворенности клиентов. Описаны способы повышения конкурентоспособности продукта или услуги через внедрение системы менеджмента качества, раскрываются типичные проблемы и ошибки при этом и даны советы, как их решить.

Управление развитием персонала.- №4.-2014г.

Барышникова Е.- Факторы успешности выдающихся людей и их роль в истории.

В статье даются ответы на вопросы: что позволяет людям строить выдающиеся карьеры и добиваться потрясающих результатов, каковы факторы их успеха и почему они достигают высоких результатов? В ходе проведенного исследования автору удалось выяснить, что выдающихся людей отличают следующие качества: эмоциональный контроль, неуверенность в себе и ориентация на результат. Помимо этого выдающиеся люди умеют делать правильные суждения и принимать эффективные решения в условиях неопределенности.

Курочкин А., Гришакова Н.- Эффективное управление разными поколениями: что нужно знать руководителю?

Что характерно для каждого поколения? Являетесь ли вы типичным представителем своего поколения? Как взаимодействовать разным поколениям? Ответы на эти вопросы вы найдете в данной статье.

Алехина О.- Системный подход к инициированию и реализации стратегических изменений в компании.

Успешная реализация стратегических изменений требует системного подхода, который предполагает регулярный мониторинг внешней среды и отраслевых инноваций, поиск лучших практик внутри компании, обеспечение системной поддержки запускаемых проектов изменений. В статье приведены проверенные на практике инструменты инициации и сопровождения стратегических изменений, в частности, подробно описано сопровождение процесса реализации стратегических изменений на основе технологии «обучение действием» (action learning).

Лаптев Е.- Стиль руководства сотрудниками поколения Y .

Мы живем в эпоху смены поколений. Согласно международному отчету PwC, в 2020 г. численность родившихся после 1980 г. среди трудового населения в мире превысит 50%. Статья посвящена тому, как управлять поколением, на долю которого выпало время постоянных перемен, развития коммуникаций и двукратного роста накопленной информации за последние пятнадцать лет?

Гула Е.- HR - партнер и бизнес: жизнь в симбиозе.

HR-направление как отдельное в создании цепочки ценности компании появилось относительно недавно, моложе разве что IT-область. Роль HR-партнера в бизнесе стала актуальной несколько лет назад, но точно определить ее и направление его

деятельности многие затрудняются до сих пор. Мы хотим поставить точку в данном вопросе, окончательно определив роли и задачи HR-партнера как должности, понять, какой вызов ей бросают бизнес и ситуация на рынке труда, а также разобраться, как достойно на него ответить.

Богатская Н., Тютин А.- Путь к новым технологиям онлайн-обучения на примере одной компании.

Проблема динамичного роста компании в сочетании с кадровым дефицитом может негативно сказаться на ее репутации и доходах. Авторы статьи на основе профессионального опыта рассказывают о том, как можно повысить качество сервиса при недостаточном количестве квалифицированных кадров.

Ананян Г.- Рекрутинг через социальные сети: секрет успеха.

Данная статья посвящена анализу аудитории и функциональных возможностей популярных социальных сетей, а также методологии поиска персонала через эти популярные ресурсы.

Коваленко М.- Лидерство, построенное на ценностях.

Понятие «ценность» одно из ключевых в психологии и философии. Оно употребляется в нескольких смыслах в зависимости от контекста и ситуации. «Лидерство, построенное на ценностях» — выражение, которое стоит на стыке психологии и философии, т.к. включает в себя как личностные ценности, так и значимость этих качеств в социуме, особенно если говорить об этом понятии в рамках управления персоналом.

Челомова Н.- Формирование ценностных ориентиров с помощью лидера.

В статье автор рассуждает о необходимости присутствия лидера в организации, формирования ценностных ориентиров с помощью лидера, кроме того, описывает навыки и умения, необходимые грамотному, «аутентичному» руководителю, а также разные уровни развития компании и обосновывает необходимость введения лидерства, основанного на ценностях, независимо от уровня развития бизнеса.

Латинская Америка.-№12.-2014г.

Деловой совет Россия — Бразилия: мост для сотрудничества.

Одним из самых эффективных инструментов развития двусторонних деловых контактов между Россией и зарубежными странами являются деловые советы, созданные при ТПП РФ. О том, какую роль играет Деловой совет Россия — Бразилия в укреплении и углублении российско-бразильских связей, мы поговорили с его председателем Сергеем Александровичем Васильевым, который также занимает пост заместителя председателя — члена правления Внешэкономбанка.

Николаева Л. -Эколого-климатическая тематика в фокусе интересов BRICS и Латинской Америки.

В начале XXI в. проблема сохранения окружающей среды и связанный с ней вопрос изменения климата вышли в число приоритетов международной дипломатии.²²

подавляющее большинство стран заинтересовано в сохранении эко- и биосистемы и отдают себе отчет в том, что эта сфера не имеет административных границ и требует участия всего мирового сообщества. В данной статье предпринята попытка показать, какие меры осуществляют государства BRICS и Латинской Америки для построения «зеленой экономики», для сдерживания глобального потепления и противодействия негативным последствиям изменения климата, какую позицию занимают в весьма непростом «климатическом диалоге».

Эво Моралес: «За два срока мы сделали то, что не было сделано за 180 лет, и готовы продолжать работать». Интервью президента Боливии.

Сразу после триумфа на президентских выборах в Боливии, прошедших в октябре 2014 г., Эво Моралес в интервью корреспонденту российской телекомпании «RT en español» рассказал о своих планах на третий президентский срок и поделился мнением о происходящем в мире.

Роль Латинской Америки в обеспечении мировой продовольственной безопасности (круглый стол в ИЛА РАН).

Обзор основных итогов работы круглого стола на тему «Роль Латинской Америки в обеспечении мировой продовольственной безопасности», прошедшего в ИЛА РАН в октябре 2014 г. Авторы докладов рассматривают позиции государств региона на мировом рынке продовольствия, торгово-экономические отношения в аграрной сфере между Россией и латиноамериканскими странами, возможные методы кооперации в области модернизации российского аграрно-промышленного комплекса, а также последствия введения 7 августа 2014 г. Россией эмбарго на импорт продовольствия из ряда государств.

Сизоненко А.- Латинская Америка и Первая мировая война.

Статья посвящена политике стран Латинской Америки в годы Первой мировой войны (1914—1918), их отношениям с Россией в тот период. Особое внимание уделяется оценке латиноамериканским обществом роли и места нашей страны в той глобальной трагедии.

Казаков В.- Аргентинский якобинец Мариано Морено.

В данной статье автором рассматриваются взгляды и политика руководителя первой патриотической хунты в Буэнос-Айресе, идеолога Майской революции 1810 г. Мариано Морено.

Бобровников А.- BRICS — взгляд в будущее.

В материале представлен обзор книги, в которой в компактном виде представлены масштабная картина экономики и социальной сферы BRICS (Brazil, Russia, India, China, South Africa), а также основные тенденции перестройки мирохозяйственных отношений. Модели, разработанные авторами, позволили дать прогнозы развития BRICS до 2050 г.

Вестник КазНУ им. Аль-Фараби.- Серия: Международные отношения и международное право.-№4.-2014г.

Губайдуллина М.- Стратегия Европейского Союза для Центральной Азии в европейском политическом дискурсе.

2013 год завершил действие Стратегии Европейского Союза в Центральной Азии (2007-2013), официально именуемой «Европейский Союз и Центральная Азия: Стратегия нового партнерства». Уже подведены итоги сотрудничества между Казахстаном и Европейским Союзом, имеются позитивные результаты, наряду с которыми присутствует критическое осмысление. Стратегия для ЦА, принятая Европейским Советом в июне 2007 года, заложила основы, формы и направления взаимодействия Европейского Союза с центральноазиатскими государствами. Один из методов – дискурсивный анализ, позволяет выявить интересы и силу притяжения двух регионов – ЕС и ЦА, и наметить перспективы нового этапа сотрудничества.

Байзакова К., Каракулов Е.- Перспективы развития сотрудничества Казахстана и Европейского Союза в контексте нового соглашения о сотрудничестве.

В своей многовекторной политике Казахстан демонстрирует миролюбивую направленность своего международного курса, что определяет его ориентиры и отражает приверженность современным международно-правовым принципам. Одним из ключевых его партнеров является Европейский союз. В данной статье рассматриваются процесс эволюции отношений Казахстана с Европейским Союзом вплоть до этапа подписания нового Соглашения об усиленном сотрудничестве. Как известно, правовая основа для сотрудничества была заложена еще в 1995 году. Тогда было подписано Соглашение о партнерстве и сотрудничестве. Оно вступило в силу только в 1999 году. Это были типовые соглашения, которые были заключены со всеми Странами Центральной Азии. Потом были приняты дополнительные протоколы, отраслевые соглашения. После двух десятилетий сотрудничества дальнейшее развитие партнерских отношений Казахстана с ЕС требует углубления политико-правовой базы.

Байкушикова Г., Стыбаев А.- некоторые аспекты отношений между Швейцарией и Европейским Союзом.

Данная статья посвящена основным аспектам взаимодействия между Швейцарией и Европейским Союзом. Швейцария хотя не является членом ЕС, она имеет тесные политические и экономические связи со своими европейскими соседями. В первом десятилетии XXI века с вхождением в силу двух пакетов «двусторонних» соглашений отношения Берна и Брюсселя получили достаточно стабильную основу. Однако стоит отметить, что, в свою очередь, для многих экспертов является непреложным фактом. Так, каковы же отношения Швейцарии и ЕС, а также что же ожидает Швейцарию и Европу в ближайшем будущем? Именно на эти указанные вопросы авторы отвечают в данной статье. Авторами подробно исследуется история и перспектива отношений между Швейцарией и европейским Союзом и делается попытка определения проблемных аспектов между указанными регионами.

Чукубаев Е., Алипкызы Р.- Иммиграционная политика США: тенденции и результаты.

Иммиграционная политика США находится под воздействием ряда факторов, не дающих выработке эффективных стратегических решений в этой области. К таким факторам относится, в частности, влияние переменчивых общественных настроений, непонимание социальной и экономической природы иммиграции, сложившаяся практика благоприятствования коренному населению страны в ущерб приезжим иностранцам, а также различные политические соображения. Иммиграция в США обусловлена целым рядом причин. В обширной специальной литературе названы, среди прочих, следующие: наличие социальных сетей, способствующих миграции, недостаток рабочих мест на родине иммигрантов, потребность американской экономики в дешевой рабочей силе.

Медеубаева Ж., Адиль Е.- Многофакторность как определяющий фактор системы региональной безопасности в Центральной Азии.

В данной статье рассматривается современное состояние безопасности в Центральной Азии. Проблема безопасности в этом регионе актуализируется выводом войск НАТО из Афганистана и событиями вокруг Украины. В этой связи возникает вопрос о том, каково состояние системы безопасности в Центральной Азии и сможет ли она противостоять вызовам извне. На процесс формирования системы безопасности в ЦАР с самого начала влиял ряд внерегиональных факторов, который и определил ее характер и возможности. Основной характеристикой системы безопасности в регионе стала многофакторность.

Оспанов Н.- Трансформация общественного гендерного сознания: ООН и Корея.

Статья посвящена исследованию политики Южной Кореи в сфере изменения сознания массового ее граждан по вопросам гендерного равенства. Рассмотрены основные дискриминационные положения в отношении женщин в южнокорейском законодательстве, обусловлены стереотипными представлениями о роли женщины в обществе. К дискриминационным положениям относились: отсутствие равных прав у женщин в приобретении или изменении гражданства при вступлении в брак с иностранцем, запрет женщинам на звание главы семьи, ограничение в праве регистрации разведенным женщинам в семейной книге. Данная стратегия разрабатывалась по рекомендации ООН на протяжении почти 30-летнего периода, с 1984 по 2013 годы. Цель исследования заключается в анализе политики южнокорейского правительства по улучшению гендерных проблем в корейском обществе.

Айдарбаев С., Бегжан А.- Стандарты ВТО как форма узаконенного вмешательства в национальные законодательства государств (на примере Соглашения по правительственным закупкам ВТО от 15 апреля 1994 года).

В данной статье представлена общая характеристика стандартов Всемирной торговой организации на примере норм Соглашения по правительственным закупкам, а также его роль в регулировании взаимной торговли товарами и услугами между государствами-участниками этой организации. В работе освещаются вопросы предоставления организацией арены для урегулирования споров и созданию принципов и норм регулирования торговой деятельности государств путем переговорного процесса. Актуальность темы данной работы может состоять в кратком рассмотрении вопросов изменения и дополнения норм Соглашения по правительственным закупкам, связанных²⁵

с вступлением в силу его новой редакции. В выводах авторы отмечают, что соглашения ВТО являются формой правомерного вмешательства во внутренние дела государств, так как каждое государство, вступая в ВТО, добровольно принимает на себя юридические обязательства по соглашениям, участником которого оно становится, нормы и правила ВТО закреплены в соглашениях, которые были заключены по результатам переговоров между государствами- участниками организации в целях либерализации мировой торговли в целом.

Дабылтаева Н.- Инвестиционно-инновационная стратегия развития агропромышленного комплекса Казахстана в международном разделении труда.

Экономический механизм привлечения ресурсов в сельском хозяйстве должен способствовать формированию конкурентоспособного финансово стабильного сельскохозяйственного производства. Для этого, прежде всего, необходимы благоприятные условия для притока инвестиций в основной капитал отрасли, в основе которых лежат перспективы технологии производства, комплекс мер по финансовой поддержке их реализации. Государственная поддержка инновационной деятельности в республике направлена на развитие инновационного потенциала; увеличение доли высокотехнологичной продукции в структуре валового внутреннего продукта; содействие переходу экономики Республики Казахстан на путь инновационного развития, основанного на внедрении и использовании наукоемких технологий. Она осуществляется путем соблюдения национальных интересов при осуществлении инновационной деятельности; обеспечения равенства субъектов инновационной деятельности при получении государственной поддержки инновационной деятельности; комплексности и системности мер, обеспечивающих постоянное взаимодействие субъектов инновационной деятельности.

Бекмухамбетова А.- Повторная девальвация в Казахстане.

Цены на нефть падают, курс рубля девальвируется, поэтому многие экономисты говорят о повторной девальвации. Многие эксперты предвещают повторную девальвацию в начале 2015 года и советуют обменять скопленные тенге на хоть какую-нибудь валюту, от традиционных долларов и евро вплоть до юаней. Это опасение вполне понятно. Всего лишь несколько месяцев назад, в феврале 2014 года в Казахстане неожиданно для населения произошла девальвация национальной валюты, в результате которой новый курс тенге по отношению к доллару вырос со 143 тенге до 185 тенге. Приближающаяся девальвация заставляет банки второго уровня (БВУ) проводить операции СВПО по ставкам от 15% до 45% на «овернайт», что, в свою очередь, увеличивает ставки по сделкам РЕПО. Национальный банк Казахстана продает доллар для поддержания текущего курса. Одновременно ликвидность с фондового рынка перетекает в Национальный банк РК. Национальный банк РК уже отреагировал на решении России о формировании свободной конвертации рубля – коридор по тенге-рубли изменен в сторону укрепления тенге. Курс тенге по отношению к доллару стабилен, а вторая волна девальвации если и произойдет, то, скорее, уже в начале следующего года. Ослабление национальной валюты республики может произойти при условии, что продолжится снижение нефтяных котировок.

Шакиров К.- О научном определении предмета судебной экспертизы как сферы практической деятельности.

В статье рассматриваются проблемные вопросы научного определения понятия и сущности предмета судебной экспертизы. Автор в этой связи анализирует взгляды ученых-криминалистов и процессуалистов, исследовавших данный аспект экспертологических знаний и высказывавших неоднозначное суждение по исследованию предметной области судебной экспертизы как практической деятельности. На основе критического анализа предлагаемых в специальной литературе научных дефиниций в статье показывается различие между используемыми при характеристике предмета судебной экспертизы таких понятий, как «предмет», «задачи», «вопросы» и «объекты». В статье дано авторское видение решения теоретических вопросов при анализе выносимой на обсуждение проблемы, имеющей практическое значение с точки зрения обоснованного применения в судебной практике понятийного аппарата судебной экспертологии.

Досымбекова М., Токтыбеков Т.- Вопросы совершенствования подготовки и проведения административной реформы.

В статье авторы рассматривают основные научные и организационные проблемы, связанные с подготовкой и проведением административной реформы. Исследуются научные труды и выводы некоторых ученых - специалистов, политиков и чиновников, в которых говорится, что понятие «реформа» и «модернизация» равнозначные. Однако, по мнению авторов, «реформа» и «модернизация» - это разные понятия. В целях модернизации административной реформы авторы определяют основные принципы подготовки и проведения административной реформы. Анализируются опыт и сроки проведения административных реформ, где последовательно выделены ее цели и задачи. В статье на основе анализа большого теоретического и практического материала даются рекомендации по их совершенствованию.

Kuzembayeva A.B. – NATO-Kazakhstan cooperation within the partnership for peace programme: lessons and prospective of further development.

This article focuses on relationship between NATO and Kazakhstan. This article examines the Alliance's partnership policy in Central Asia and aims to clarify to what extent NATO's new partnership policy can affect its relations with these countries. This article reviews lessons learned after 20 years of cooperation between NATO and Kazakhstan within the PfP programme and discusses the role of NATO's PfP program in shaping Central Asian security architecture. The author determines that learning the lessons and best practices of PfP Programme after 20 years will allow to prepare practical recommendation for government agencies of Central Asian countries on enhancing cooperation in the Euro-Atlantic and Central Asian region. Programme in order to strengthen security and cooperation in the Euro-Atlantic and Central Asian region.

Issova L.T., Batrbekova A.A. – Integration processes in Northeast Asia.

The article is aimed to give the complex information about processes in Northeast Asia and their influence on regional integration. Northeast Asia is one of the most complex, fragile regions in the global security landscape. Reaching the stability in the region through the interaction²⁷

between main actors is one of the important goals on the way of becoming more essential in international stage. Many problems and difficulties in interstate relations exist and most of them are linked with historical past. There are few regional structures in developing stage, with different basis and background, that can also be a good as a reflection of peculiar situation in the region. However, these constructions are expected to be a good instrument in achieving integrity. Their current state therefore should necessarily be considered.

За неделю поступили:

- 1. Философия науки.-№4.-2014г.**
- 2. Бюллетень Верховного Суда РФ.-№12.-2014г.**